22% Competencia de MateClubes 2019
Ronda Final — Primer Nivel

= La prueba dura 2 horas.
= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

= Incluir nombre del club y nombres de los integrantes presentes en todas las hojas entregadas.

Nombredel Club: ....... ... .. ..o i i, Cddigodelclub: 22— 1— ..............
Localidad: ........ ... i Provincia: ........... ... ..ol
INtEErantes PreSENLES: . . . .. .ottt ettt ettt e e e e e e e e

1. Rafa piensa un nimero de 4 digitos ABCD, lo multiplica por 5 y por 6 y obtiene como resultados

dos nimeros de 5 digitos. Escribe las cuentas en el pizarron pero luego borra los resultados dejando
solo algunos digitos.

(Cudl es el nimero ABCD que pensé Rafa? Dar todas las posibilidades.

A B C D A B C D

2. Rafa tiene en una bolsa todas las fichas de domino que se pueden formar con los nimeros del 1 al 5.
Un juego es una cadena de fichas, donde el niimero de la derecha de una ficha es igual al nimero de
la izquierda de la ficha que le sigue. Por ejemplo,

no. Rafa quiere armar juegos con las fichas, tiene que usar todas las fichas y cada ficha puede estar
en un solo juego.

€s un juego, mientras que

a) (Cual es la minima cantidad de juegos en los que Rafa puede dividir las fichas?

b) Si Betty tiene todas las fichas que se pueden formar con los nimeros del 1 al 6, ;cudl es la
minima cantidad de juegos en los que Betty puede dividir las fichas?

Aclaracion. Las fichas que se pueden formar con los nimeros del 1 al 5 son: 1-1, 1-2, 1-3, 1-4,
1-5, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5, 3-3, 34, 3-5, 44, 4-5, 5-5. Las fichas que se pueden formar con los
ndmeros del 1 al 6 son: 1-1, 1-2, 1-3, 14, 1-5, 1-6, 2-2, 2-3, 24, 2-5, 2-6, 3-3, 34, 3-5, 3-6,
4-4,4-5,4-6, 5-5, 5-6, 6-6.

(SIGUE AL DORSO)



3. Mario piensa dos niimeros positivos que sumen 63 y completa un tablero de una fila de 50 casillas
con esos numeros alternadamente. Por ejemplo, si elige los nimeros 30 y 33, completa las primeras
7 casillas asf:

30 | 33 | 30 | 33 | 30 | 33 | 30

Luego busca rectangulos de casillas vecinas en el tablero de 50 casillas y calcula la suma de los
nimeros en ese rectdngulo (los rectdngulos pueden abarcar cualquier cantidad de casillas). Por
ejemplo, si elige en el ejemplo anterior el rectdngulo que contiene las casillas 2, 3 y 4, la suma de los
numeros es 33 430 4 33 = 96.

Por cada rectdngulo que encuentra donde la suma de los nimeros es un nimero terminado en 63,
Rafa tiene que darle a Mario un caramelo.

a) (Qué nimeros elige Mario si quiere recibir la mayor cantidad posible de caramelos? ;Cudntos
caramelos recibe?

b) Ahora Rafa elige dos nimeros positivos cualesquiera menores que 50 (pueden no sumar 63) y
completa otro tablero de una fila de 50 casillas con esos nimeros alternadamente. Luego busca
en el tablero rectangulos de casillas vecinas tales que la suma de los nimeros en el rectdngulo
termine en 63. Por cada rectangulo que encuentra, Mario tiene que darle a Rafa un caramelo.

Rafa quiere recibir mas caramelos que los que le dio a Mario. ;Qué nimeros puede elegir?
(Cuéntos caramelos recibe?

Aclaracion: partes de los rectangulos pueden superponerse entre si, por ejemplo un rectidngulo puede
abarcar las casillas 2 y 3, otro rectdngulo las casillas 3 y 4 y otro rectdngulo las casillas 2, 3,4 y 5.



22% Competencia de MateClubes 2019
Ronda Final — Segundo Nivel

= La prueba dura 2 horas.
= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

= [Incluir nombre del club y nombres de los integrantes presentes en todas las hojas entregadas.

Nombredel Club: ......... ..., Coédigodel club: 22-2— ..............
Localidad: ........... Provincia: ...

INtEErantes PrESENMEES: . . .. v ettt ettt ettt ettt e et et e et e e e e e e e e

1. Rafa piensa un ndmero de 4 digitos ABCD, lo multiplica por 3, 5y 7 y obtiene 3 niimeros de 5
digitos. Escribe las cuentas en el pizarrén y luego borra los resultados dejando solo algunos digitos.

(Cudl es el nimero ABCD que pensé Rafa? Dar todas las posibilidades.

A B C D A B C D A B C D

2. Mario escribi6 en el pizarron los numeros del 1 al 3456 (ambos incluidos). Betty borra algunos de
los nimeros del pizarron, de forma tal que si elegimos cualquier nimero del pizarrdn, el dltimo
digito de este nimero coincide con el dltimo digito de la suma de todos los restantes ndmeros en el
pizarrén.

Por ejemplo, si Betty deja los nimeros 15, 29, 48 y 1056, cuando elegimos el nimero 29 se cumple
lo pedido porque 29 y 15+ 48 + 1056 terminan ambos en 9, pero si elegimos el nimero 48 no se
cumple lo pedido porque 48 termina en 8 y 15429 + 1056 termina en O.

(Cual es la maxima cantidad de nimeros que puede dejar Betty en el pizarrén para que se cumpla lo
pedido con todos los nimeros?

3. Mario piensa dos nimeros enteros positivos menores que 100 y completa un tablero de 4 x 4 con
esos nimeros, escribiendo uno de esos nimeros en todas las casillas blancas y el otro nimero en
todas las casillas sombreadas. Luego busca en el tablero rectdngulos de casillas tales que el resultado
de sumar todos los nimeros en el rectdngulo termine en 63. Por cada rectdngulo que encuentra, Rafa
tiene que darle a Mario un caramelo.

(Como completa el tablero Mario si quiere recibir la mayor cantidad posible de caramelos?

Aclaracion: los cuadrados también se consideran rectangulos.



22% Competencia de MateClubes 2019
Ronda Final — Tercer Nivel

= La prueba dura 2 horas.
= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

= Incluir nombre del club y nombres de los integrantes presentes en todas las hojas entregadas.

Nombredel Club: ......... ..., Coédigodel club: 22-3— ..............
Localidad: ...t Provincia: .........co i

INEEErantes PreSENLES: . . ..ottt ettt ettt et e e e e e e e e

1. Betty completa las casillas de la figura, escribiendo un niimero entero
positivo en cada casilla (puede haber nimeros repetidos). 23
Quiere que el nimero en cada casilla sombreada oscura de la parte
superior sea igual a la suma de los ndmeros en las dos casillas que
tiene debajo y que el nimero en cada casilla sombreada clara de la
parte inferior sea igual a la diferencia de los nimeros en las dos ca-
sillas que tiene encima (la diferencia entre dos niimeros es igual a la
resta entre el mayor y el menor).

(Qué nimero puede escribir en la casilla inferior de la figura? Dar
todas las posibilidades.

2. Mario piensa dos numeros enteros positivos menores que 100 y completa un
tablero de 4 x 4 con esos nimeros, escribiendo uno de esos ndmeros en todas
las casillas blancas y el otro nimero en todas las casillas sombreadas.

Luego busca en el tablero rectdngulos de casillas tales que el resultado de sumar
todos los nimeros en el rectingulo termine en 59. Por cada rectidngulo que
encuentra, Rafa tiene que darle a Mario un caramelo.

a) (Coémo completa el tablero Mario si quiere recibir la mayor cantidad posible de caramelos?

b) Ahora Rafa piensa dos nimeros enteros positivos menores que 100 y completa un tablero de
4 x 4 con esos numeros, escribiendo uno de esos nimeros en todas las casillas blancas y el otro
ndmero en todas las casillas negras. Mario le da un caramelo por cada rectdngulo tal que la
suma de los numeros termine en 59. Si Rafa no puede elegir los mismos dos nimeros que
Mario, ;cudntos caramelos puede recibir como maximo?

Aclaracion: los cuadrados también se consideran rectangulos.
(SIGUE AL DORSO)



3. Mario escribi6 en el pizarron los numeros del 1 al 2019 (ambos incluidos). Betty borra algunos de
los nimeros del pizarron, de forma tal que si elegimos cualquier nimero del pizarrdn, el dltimo
digito de este nimero coincide con el dltimo digito de la suma de todos los restantes nimeros en el
pizarron.

Por ejemplo, si Betty deja los nimeros 15, 29, 48 y 1056, cuando elegimos el nimero 29 se cumple
lo pedido porque 29 y 15+ 48 + 1056 terminan ambos en 9, pero si elegimos el nimero 48 no se
cumple lo pedido porque 48 termina en 8 y 15429 + 1056 termina en O.

Si Betty quiere que la suma de los niimeros que quedan escritos en el pizarrén sea la mayor posible,
(qué numeros deja escritos en el pizarrén?



22% Competencia de MateClubes 2019
Ronda Final — Cuarto Nivel

= [a prueba dura 2 horas.
= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

= Incluir nombre del club y nombres de los integrantes presentes en todas las hojas entregadas.

Nombredel Club: ........ ... ... i i i, Codigodel club: 22—-4— ..............
Localidad: ....... ... i Provincia: ........... ... .l

INtEEraNtes PrESEMEES: . . ..ottt ettt ettt ettt ettt e ettt e e e e e

1. Mario escribi6 en el pizarrén los numeros del 1 al 2019 (ambos incluidos) en orden uno después del
otro. Betty borra algunos de los nimeros del pizarrén. Un par de nimeros vecinos (es decir que entre
ellos dos no haya quedado ningiin nimero sin borrar) es bueno si el tltimo digito de la suma de esos
dos nimeros coincide con el tltimo digito de la suma de todos los ndmeros restantes en el pizarron,
y es malo si no se cumple esa condicion.

Por ejemplo, si Betty deja los nimeros 15, 23, 48, 56 y 100, el par de ndmeros vecinos 23 y 48 es
bueno porque 23 +48 y 15+ 56 + 100 terminan ambos en 1, pero el par 15 y 23 es malo porque
15423 termina en 8 y 48 4+ 56 4 100 termina en 4.

Betty quiere que todos los pares de niimeros vecinos sean buenos y que la suma de todos los nimeros
que quedan escritos en el pizarrén sea la mayor posible. ;Qué nimeros deja escritos en el pizarron?

2. Betty coloca fichas de dominé en un tablero de 8 x 9 casillas. Las fichas no pueden sobresalir del
tablero ni pueden superponerse.

(Cuadl es la maxima cantidad de dominds que puede ubicar en el tablero si ya colocé las primeras 6
fichas como se ve en la figura?

3. En el club de tenis Mateclubes se disputé un torneo de tenis, en el cual participaron 5 tenistas. Cada
tenista jugd una vez con cada uno de los demas tenistas.

Se sabe que cada tenista le gand a otros 2 tenistas, y perdi6 con otros 2. Decimos que un trio de
tenistas A, B,y C es parejosiAle ganda B, Ble gan6 aCy C le gand a A.

a) Determinar cuantos trios parejos puede haber en el torneo. Dar todas las posibilidades.

b) Si en otro torneo participan 101 tenistas, y cada tenista le gana a 50 tenistas y pierde con otros
50 tenistas, cuantos trios parejos puede haber en el torneo. Dar todas las posibilidades.



22% Competencia de MateClubes 2019
Ronda Final — Quinto Nivel

= [a prueba dura 2 horas.
= En todos los problemas, justificar la respuesta dada y explicar los pasos de la resolucion.

= Incluir nombre del club y nombres de los integrantes presentes en todas las hojas entregadas.

Nombre del Club: .......... .. o i, Coédigodel club: 22-5— ..............
Localidad: ........ ... i Provincia: ............. ... ... ...

INtEEraNtes PIESEIEES: . . ..ottt ettt ettt ettt et e e e e et e e e e e e

1. Betty completa las casillas de la figura, escribiendo un niimero entero
positivo en cada casilla (puede haber nimeros repetidos).
Quiere que el nimero en cada casilla sombreada oscura de la parte
superior sea igual a la suma de los ndmeros en las dos casillas que
tiene debajo y que el nimero en cada casilla sombreada clara de la
parte inferior sea igual a la diferencia de los nimeros en las dos ca-
sillas que tiene encima (la diferencia entre dos niimeros es igual a la
resta entre el mayor y el menor).
(Qué nimero puede escribir en la casilla inferior de la figura? Dar
todas las posibilidades.

30

2. Mario escribi6 en el pizarrén los nimeros del 1 al 2019 (ambos in-
cluidos) en orden uno después del otro. Betty borra algunos de los
numeros del pizarrén. Un grupo de 3 nimeros contiguos (es decir
que entre ellos no haya quedado ningtin otro nimero sin borrar) es
bueno si el dltimo digito de la suma de esos tres nimeros coincide
con el ultimo digito de la suma de todos los nimeros restantes, y es
malo si no se cumple esta condicion.

Por ejemplo, si Betty deja los niumeros 15, 23, 48, 56 y 102, el grupo de niimeros contiguos 23, 48 y
56 es bueno porque 23 +48 456 y 154 102 terminan ambos en 7, pero el grupo 15, 23 y 48 es malo
porque 15 +23 448 termina en 6 y 56 4+ 102 termina en 8.

Si Betty quiere que todos los grupos de 3 nimeros contiguos sean buenos y que la suma de los
numeros que quedan escritos en el pizarrén sea la mayor posible, ;qué numeros deja escritos en el
pizarrén?

3. En la ciudad de Biletralandia, las palabras estdn formadas unicamente por letras A y B. En dicha
ciudad, todas las palabras cumplen las siguientes propiedades:

= Tienen 2019 letras.
= Ningun fragmento de la palabra es ABAB.

Todas las palabras que se pueden formar con esas propiedades existen en el idioma de Biletralandia.
(La cantidad de palabras en el idioma de Biletralandia es par o impar?



